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Тема урока: Внутренняя политика Александра III. 

Дата: 18.04.14 г.

Цель  урока: охарактеризовать внутреннюю политику Александра III.
Задачи:
- образовательные (формирование познавательных УУД):  умение анализировать, обобщать, сравнивать  факты, формулировать и обосновывать выводы, представлять результаты своей деятельности в форме таблицы, самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;  поиск и выделение необходимой информации; 
- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД): умение слушать и вступать в диалог, участвовать в  обсуждении проблем, владение монологической и диалогической формами речи, воспитание российской гражданской идентичности: патриотизма, уважения к Отечеству; воспитание интереса к предмету истории. 
- развивающие (формирование регулятивных УУД): умение  ставить  учебную  задачу на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно;  умение выделять, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения.

Тип урока: урок «открытия» нового знания.
Формы работы учащихся: фронтальная, работа в парах.
Оборудование урока: 
· компьютер и мультимедийные проектор,
· портреты  Александра III и К.П.Победоносцева,
· учебное пособие, рабочие тетради,
· раздаточный материал: сигнальные карточки, карточки с датами, схемы.












	N
п/п
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Вре-мя (мин.)
	Формируемые УУД

	1.
	Самоопределение к деятельности.
Организационный момент.

	Включение в деловой ритм урока.
Мотивация учащихся на дальнейшую работу. 

	Подготовка класса к работе.  
Планируют дальнейшую учебно-познавательную деятельность. 

	
2 мин.
	Личностные: самоопределение; регулятивные: целеполагание,
коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками. 


	2.
	Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности.
	Выявляет уровень знаний. Определяет типичные недостатки. 

	Выявляют границы «знания» и «незнания»

	
2 мин.
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками,
познавательные: логические – анализ объекта с целью выделения признаков. 


	3.
	Постановка учебной задачи 

	Активизирует знания учащихся.
Создаёт проблемную ситуацию. 

	Ставят цели, формулируют (уточняют) тему урока. 

	3 мин.
	Регулятивные: целеполагание; познавательные: постановка вопросов; общеучебные: самостоятельное выделение – формулирование познавательной цели; логические: формулирование проблемы 


	4.
	Построение проекта выхода из затруднения

	Организует учащихся по исследованию проблемной ситуации 

	Составляют план достижения цели и определяют средства (алгоритм, модель и т.д.) 

	3 мин
	Регулятивные: планирование, прогнозирование; познавательные – моделирование, логические – решение проблемы, построение логической цепи рассуждений, доказательство, выдвижение гипотез и их обоснование; коммуникативные – инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации. 



	5.
	Первичное закрепление

	Устанавливает осознанность восприятия. Первичное обобщение. 

	Выполняют задания с проговариванием алгоритма вслух. 

	15 мин
	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция;
познавательные: общеучебные – умение структурировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения задач, коммуникативные: управление поведением партнёра – контроль, коррекция, оценка действий партнёра 


	6.
	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Организует деятельность по применению новых знаний. 

	Самостоятельная работа. Осуществляют самопроверку, пошагового сравнения с эталоном. 

	15 мин
	Регулятивные: контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уж усвоено и что ещё подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение 


	7.
	Рефлексия деятельности (итог урока).

Домашнее задание.
	Организует рефлексию
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности, соотносят цель и результаты, степень их соответствия 

	5 мин
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли; познавательные: рефлексия; 
личностные: смыслообразование 


















Конспект урока.

1. Самоопределение к деятельности. Организационный момент.
-Здравствуйте, ребята! Сегодня мы приступаем к изучению последнего двадцатилетия XIX века. Кто вступает на престол после смерти Александра II? 
 - О ком пойдет сегодня речь? (ответы учащихся). 
- Что нам необходимо изучить в деятельности Александра III? (учащиеся планируют дальнейшую учебно-познавательную деятельность). 

2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности.
- Что вам известно о внутренней политической обстановке в России после убийства Александра II? 
- Какое наследство досталось Александру III? Знаете ли вы о характере, методах правления Александра III? (учащиеся выявляют границы «знания» и «незнания»). 

3. Постановка учебной задачи. Создание проблемной ситуации. 

- Александр III стал наследником престола в 1865 году после неожиданной кончины старшего брата Николая. Его не готовили к императорскому венцу, и он получил обычное для великих князей военное образование, однако и его не сумел освоить в полной мере. Внешне он напоминал мужика, был достаточно полным, чем вызывал насмешки в царской семье. Но окладистая борода и почти всегда военный мундир предавали его облику представительность и основательность. Он отличался колоссальной физической силой: легко ломал подковы и сгибал серебряный рубль. После смерти Александра II стал опасаться террора, придерживался консервативных взглядов.
- На императора огромное влияние оказал Константин Петрович Победоносцев, обер-прокурор Правительствующего Синода. Он  не только практик, но и виднейший идеолог самодержавия, пытавшийся определять и отстаивать главнейшие его ценности. Он утверждал, что либеральные реформы 60-х годов привели к потрясениям в обществе, а народ, оставшись без попечительства, стал ленив и дик; призывал вернуться к традиционным основам национального бытия. 
- Как вы думаете, какой курс реформ избрал Александр III? (ответы учащихся). 
- Какие ассоциации возникают у вас к слову «контрреформы»?  (ответы учащихся). 
- Сформулируйте тему нашей дальнейшей работы (учащиеся ставят цели, формулируют (уточняют) тему урока). 

4. Построение проекта выхода из затруднения. 
- Каков будет план нашей дальнейшей работы? (учащиеся составляют план достижения цели и определяют средства (алгоритм, модель и т.д.).
- Итак, нам понадобится учебное пособие, раздаточный материал (схемы, карточки с датами), рабочие тетради.

5. Первичное закрепление.
-  Работая в парах, изучите раздаточный материал (схемы, карточки с датами), определите содержание контрреформ (учащиеся выполняют задания с проговариванием алгоритма вслух). 

6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
- Заполните таблицу «Контрреформы Александра III» в рабочей тетради. Для помощи привлекайте материалы учебного пособия (учащиеся осуществляют самопроверку, пошагового сравнения с эталоном). 

7. Рефлексия деятельности (итог урока).
- Какие новые знания вы открыли сегодня? Чему научились?   (ответы учащихся).
- Обратите внимание на слайд «Диалоговое окно». Выберите сигнальную карточку, соответствующую вашему уровню открытия нового знания (учащиеся осуществляют самооценку собственной учебной деятельности, соотносят цель и результаты, степень их соответствия).
· красный цвет – «Нет вопросов!»
· зеленый цвет– «Есть вопросы!»
· синий цвет -  «Требуется помощь!»
· желтый цвет – «Воздержусь от ответа!»

- В качестве домашнего задания предлагаю подготовить аргументы для проведения дебатов и оформить их в виде схемы. Вопрос дебатов «Реформы Александра III: «плюсы» и «минусы».

























Приложение. Схема «Контрреформы Александра III».
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4. Интернет источники.
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В 1884 г. Александром была предпринята университетская контрреформа, цель которой заключалась в воспитании послушной властям интеллигенции. Новый университетский устав резко ограничивал автономию университетов, ставя их под контроль попечителей.
1882г. были введены «временные правила» о печати, усилившие административный контроль над содержанием периодических изданий и ужесточившие карательную цензуру. Были закрыты многие либеральные издания.
) (
 
Гласность по политическим делам ограничивалась,
 публикации отчётов о политических процессах запрещались,
 из ведения суда
 
присяжных были изъяты все дела
 о 
насильственных действиях 
против 
должностных лиц.
Мировые судьи заменялись земскими участковыми начальниками.
) (
Изданное в 1890 г. «Положение о земских учреждениях» усилило роль дворянства в земских учреждениях и контроль администрации за ними. Значительно увеличилось представительство помещиков в земствах путем введения высокого имущественного ценза.
В 1892 г. было издано новое «
Городовое
 положение», которое ущемляло самостоятельность органов городского самоуправления. Правительство включило их в общую систему государственных учреждений, поставив тем самым под контроль.
) (
Контрреформы в области образования и печати
) (
Земская 
и 
городская
 реформы
) (
Судебная реформа
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Итоги контрреформ Александра III: стране удалось добиться промышленного подъема, удержаться от участия в войнах, но при этом усилились социальные волнения и напряженность.
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                                                  Итоги контрреформ Александра  III : стране удалось до биться  промышленного подъема, удержаться от участия в войнах, но при этом  усилились социальные волнения и напряженность .  

Земская    и городская   реформы  

Судебная реформа  

Контрреформы в  области  образования и  печати  

Изданное в 1890 г.  «Положение о  земских  учреждениях» усилило  роль дворянства в  земских учреждениях и  контроль  администрации за ними.  Значительно  увеличилось  представительство  помещиков в земствах  путем введения высокого  имущественного ценза.   В 1892 г. было издано  новое «Городовое  положен ие», которое  ущемляло  самостоятельность  органов городского  самоуправления.  Правительство включило  их в общую систему  государственных  учреждений, поставив  тем самым под контроль.  

  Гласность по  политическим делам  ограничивалась,   публикации отчётов о  политических процессах  запрещались,   из ведения  суда   присяжных были  изъяты все дела   о  насильственных действиях  против  должностных лиц.   Мировые судьи  заменялись земскими  участковыми  начальниками.   В 1884 г. Александром  была предпринята  университетская  контрреформа, цель  которой заключалась в  воспитании послушной  властям интеллигенции.  Новый университетский  устав резко ограничивал  автономию  университетов, ставя их  под контроль  попечителей.   1882г. были введены  «временные правила» о  печати, усилившие  административный  контроль над  содержанием  периодических изданий и  ужесточившие  карательную цензуру.  Были закрыты многие  либеральные издания.        


